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Az Alkotmánybíróság 
2010. április 26-i 
határozatával 
megsemmisítette az új Ptk. 
hatálybalépéséről és 
végrehajtásáról szóló 
törvény egyes 
rendelkezéseit.

Nem lép hatályba az új Polgári Törvénykönyv 
2010. május 1-jén
Az Alkotmánybíróság 2010. április 26. napján hozott, 436/B/2010. számú 
határozatával („AB határozat”) alkotmányellenesnek nyilvánította a Polgári 
Törvénykönyvről szóló 2009. évi CXX. törvény („új Ptk.”) hatálybalépéséről és 
végrehajtásáról szóló 2010. évi XV. törvény („Ptké.”) egyes rendelkezéseit, és 
azokat megsemmisítette. Az AB határozat indokolásában az Alkotmánybíróság 
kifejtette, hogy a jogszabályra való felkészüléshez rendelkezésre álló idő olyan 
rövid, hogy az a jogbiztonságot súlyosan veszélyezteti.

Az új Ptk. eredetileg alapvetően két lépcsőben lépett volna hatályba: első két 
könyvét 2010. május 1-jétől kellett volna alkalmazni, további rendelkezései a Ptké. 
szerint 2011. január 1-jén lépnek hatályba.

Az AB határozattal érintett rendelkezések
Az új Ptk. első két könyve a bevezető rendelkezéseket, illetve a személyek jogára 
vonatkozó szabályokat tartalmazza.

Az új Ptk. jelentősen módosította a jogi személyekre és az alapítványra vonatkozó 
szabályozási kört. Emellett az új szabályozás gyökeresen átalakította a nagykorú 
személy cselekvőképességét érintő rendelkezéseket, a belátási képesség 
megváltozása esetére alapvetően változtak a döntéshozatalra és a jognyilatkozat 
tételére vonatkozó szabályok. Végül, nagy mértékű módosítást eredményezett a
kódex a személyiségi jogok hazai rendszerében is, különösen a személyhez fűződő 
jogok megsértésének jogkövetkezményei körében.

A kellő felkészülési idő hiánya
Az Alkotmánybíróság rámutatott, hogy a Ptké. kihirdetése és az új Ptk. első két 
könyvének hatálybalépése között mindössze hatvan nap telt volna el. Mivel 
azonban ez a rész is a jogalanyok széles körének alapvető, mindennapi viszonyait 
szabályozó jogszabály, ezen új szabályokra való felkészüléshez biztosított hatvan 
napos időtartam az Alkotmánybíróság álláspontja szerint olyan kirívóan rövid, hogy 
az a jogbiztonságot súlyosan veszélyezteti.

Salans Hírek
2010. április
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A kétlépcsős hatálybalépés emellett azt eredményezte volna, hogy az új Ptk. további 
öt könyvének 2011. január 1-jei hatálybalépéséig, nyolc hónapra az új Ptk. és a régi 
Ptk. szabályait részben együtt kellett volna alkalmazni, ami további nehézséget 
jelentett volna, különösen a nem hatósági, nem hivatásos jogalkalmazók számára.

A kialakult helyzetben továbbra is kérdéses, vajon 2011. január 1-jén az új Ptk. 
egésze hatályba lép-e, és ha igen, milyen formában és tartalommal.
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